





в России с относительно недавнего времени уже действуют частные сыскные и охранные фирмы. Но щада своего стерегут генералы здравоохранения, которые наших звезд, астрономов, кинематографистов и т. п. Поэтому, что эти люди не отдают эти люди быта.

Государство уже выпустило в своих нерадивых руках из-за забот о гражданах, не успело зафиксировать в законодательстве частных лиц на все разные виды деятельности. Одни из подобных проектировщиков скоро исчезнут — в Совете Федерации законопроект о государственной деятельности детской организации СССР. О нем и бессудно корреспондент с заместителем председателя Комитета ВС РСФСР по вопросам правопорядка и борьбы с преступностью КОНДРАШОВЫМ.

Наш комитет начал работу над проектом закона на настоящий год, вы-

ещь все основания. Если конкретное, в основном подобные акции происходят из-за того, что во-первых, органы внутренних дел вынуждены «пересекаться» в подобного рода формированиями, занимающимися выслеживанием — до каких границ проходит эта частная практика, на основании каких правомочий... А во-вторых, в силу специфики работы частную оснастят разнообразными средствами защиты — как своей жизни, так и жизни клиентов. Между тем очевидно, нужны объяснять, насколько строго нещественное законодательство относится к наложению на граждан так называемых спецсредств, а том более огнестрельного оружия. Кстати, одна из задач этого создаваемого закона — избежать и здесь порядок.

Проект закона предусматривает, что в случае возникновения опасности для жизни и здоровья работников частных охранных служб (а также их клиентов) они

имеют право на оружие, причем жесткой контроль. По нашему мнению, наделиться огнестрельным оружием должны только охранники службы, но а частные сыщики — лишь спецсредствами, например газовыми пистолетами. Согласитесь, что было бы, очевидно, неправильно оставить людей, вынужденных стоять на ногах, беззащитными перед теми, кто «идет на дно» вооруженным до зубов.

Что же касается оружия для прочих граждан, то, думается, неподготовленному человеку вряд ли стоит разрешать иметь его. На мой взгляд, это тот вопрос, к которому нужно подходить чрезвычайно осторожно, учитывая конкретные условия нашей жизни: давать чути ли всем подряд оружие, по моему, не позволяет сейчас ни политическая обстановка, ни уровень правовой культуры в обществе.

Борис Петрович, и частные сыскные бюро, и государственные правоохранители

## Из почты

## Как я платил профвзносы

Из моего горюха за очерк в журнале «Музикальная жизнь» неспроста изъяли один процент. Директор издательства «Советский композитор» И. И. Великан и главный редактор Л. Н. Гильев хором обзывают: «Это профанация! Позвольте, профсоюзные взносы вносятся в профсоюз. Я уплатил их до конца года в Комитет московских литераторов, где состоялся уже почетный сорок.

Не отгадайте? — спрашивает главный редактор. — Нет. Представьте страну, что заплатили.

Позовите секретаря Союза композиторов, который побежал:

— Вернем.

Не вернули...

Написала в Совет Федерации профсоюзных союзов СССР Западного района ответила: «...о всем вопросах платы профсоюзных взносов следует обратиться в городской комитет отраслевого профсоюза...»

Думаю, нет. Проект закона запрещает частным сыщикам собирать сведения, связанные с политическими, религиозными и иными убеждениями отдельных лиц. Запрещается совершать действия, ставящие под угрозу жизни, честь, достоинство, здоровье и имущество граждан.

Теперь о сведениях на отдельных лиц в связи с заключением трудовых контрактов. Можно понять работодателя, который не желает принимать на работу неизвестного кого. Мы считаем, что сбор такой информации не должен восприниматься как негативное явление. Кроме того, законопроект особо оговоривает: запрещается разглашать собранную информацию, использовать ее в каких-либо целях вопреки интересам своего клиента, в личных, корыстных или в интересах третьих лиц.

Мы постарались предусмотреть и предупредить такие случаи. Прежде всего, подчеркну особо, приоритет в охране прав и свобод граждан остается за государственными службами — Министерством внутренних дел и Агентством Федеральной безопасности. Согласно законопроекту частным сыщикам запрещается скрывать от правоохранительных органов факт готовящихся или совершивших преступлений. Эти нормы закона, впрочем, существуют сейчас и распространяются на любого гражданина.

В проекте закона очерчен четкий круг видов не государственной детективной деятельности. Причем есть отличия в методах деятельности «частников» и государственных служб. По законопроекту, например, нашим Шерлокам Холмсам запрещается производить действия, предусмотренные уголовно-процессуальным законодательством либо правовыми актами, регулирующими оперативно-розыскную деятельность.

В проекте зафиксированы такие виды услуг частного сыска, без которых, пожалуй, не обойтись в условиях рыночной экономики. Скажем, изучение рынка, сбор информации для деловых переговоров, выявление некредитоспособных или ненадежных партнеров. Это действительно важно сейчас многие люди начинают приобщаться к предпринимательской деятельности и по неизвестности нередко становятся жертвой мошенников.

Конечно, можно возразить, что подобными вопросами занимаются милиция, но ведь обычно это происходит, когда преступление уже совершилось.

Хотелось бы подчеркнуть, что законопроект также предусматривает контроль за

Сергей НАГАЕВ.

## Россия и мир

## Поспеет ли внешняя экономика?

Осталась всего неделя до вступления в силу в полном объеме Указа о либерализации внешнеэкономической деятельности. Хотя уверенности, что перемены наступят с началом года, нет. Как быть? Вот тут-то и предлагается «организационный» выход. С введением в действие указа об экспортных тарифах предприятиям придется платить пошлины по сути дела равную сумме, которая потом же будет возвращена за счет покупки у них валюты. Несмотря на то, какой целью задавались авторы этого курсоровата дебет. Может быть, говорят эксперты из ИМЭМО, российское правительство постеснялось заявить, что государство будет просто отбирать 40 процентов выручки у предприятий? Подобное шагомождение расценивается как основание в системе кредитных отношений. Сначала предприятие должно будет выплатить огромную сумму за экспорт своих товаров. Поскольку таких денег у него нет, ему придется обратиться к временному кредиту и потом, продаю государству валюту, погасить его. А система подобных кредитов у нас хромает, попросту ее развалила. Да и какой коммерческий банк согласится предоставить такую колоссальную сумму предприятию. Можно предложить также, что в условиях неизбежной инфляции значительная часть валютных сметок владельцев, а это приведет к деформации валютного рынка.

Указ о введение экспортного тарифа вообще не вписывается в международную практику. Стоит ли здесь изобретать велосипед, когда все это уже прошли восточноевропейские страны, в частности Польша. Автор экономических реформ в этой стране Лешек Бальцерович был также в недавнем отце-измене нерешительностью ввести обязательную продажу иностранных валют. Тогда и курс рубля резко пошел бы вниз, составив впорядок 20—30 за доллар. Поэтому происходит иначе, мы, говорит Доронин, в Китае по внешнеэкономическим сязям, и в правительстве, но ответа так и не получили. Может быть, здесь действует мощное нефтяное лобби или ВПК? Неизвестно, но пока получается, что фундамент рыночных отношений в области внешнеэкономики мы меняем наилучшим образом.

Помимо того, если раньше валюта продавалась государству по фиксированному коммерческому курсу рубль реально по новому положению этого курса будет составлять не ниже 50 процентов рыночного. Но это 50 рублей за доллар. Тогда и сейчас мы испытываем недостаток не в оружии, а в боеприпасах. Иногда бойцы разлетаются, стреляя... по детям из винтовых пулепетей.

СОМАЛИ. «В Могадишо царит полнейший хаос, большинство изданы умирающие манеры», — высказывает свою точку зрения представитель американской благотворительной организации Дж. Бесткотт, вернувшись из Сомали. Треть населения столицы покинула ее. Враждующие фракции Объединенного сомалийского конгресса не испытывают недостатка ни в оружии, ни в боеприпасах.

АФРИКА. Перспективы экономического развития большинства стран Африки зависят от успеха осуществляемых реформ и их поддержки мировым сообществом. Такое мнение выражено в распространенном в Париже докладе Конференции ООН по торговле и развитию. Несмотря на значительные усилия, предпринимавшиеся африканскими правительствами в последние годы, главной целью остается достижение равенства в сфере финансов и либерализации экономики. Для этого, по мнению авторов документа, необходимо вперед посыпать малый бизнес, добиваться прогресса в деле определения цен на рынке, приватизации и изменения торговой политики.

(ТАСС, 26)

## Пульс планеты

ИОНИЯ. Министерство иностранных дел начало активную проработку вопроса о пути получения статуса постоянного члена Совета Безопасности ООН. В Токио подают, что передача Государства принадлежащего ранее СССР места в этом влиятельном органе может подтолкнуть тенденцию к широкой реформе ООН.

КОРЕЯ — КНДР. Грабежи перегородки Севера и Юга Кореи по проблемам ядерной безопасности начались военно-демократической линии в Пхеньянском. Сеул намерен добиваться скорейшего подписания Пхеньянского соглашения с Международным агентством по атомной энергии и открытия северокорейских ядерных объектов для международной инспекции. В случае согласия КНДР Республика Корея может отменить совместные США военные маневры «Тим спирит-92». КНДР же настаивает на подтверждении США факта вывода американского ядерного оружия с территории Южной Кореи и проведения прямых переговоров между Пхеньяном и Вашингтоном.

СОМАЛИ. «В Могадишо царит полнейший хаос, большинство изданы умирающие манеры», — высказывает свою точку зрения представитель американской благотворительной организации Дж. Бесткотт, вернувшись из Сомали. Треть населения столицы покинула ее. Враждующие фракции Объединенного сомалийского конгресса не испытывают недостатка ни в оружии, ни в боеприпасах.

АФРИКА. Перспективы экономического развития большинства стран Африки зависят от успеха осуществляемых реформ и их поддержки мировым сообществом. Такое мнение выражено в распространенном в Париже докладе Конференции ООН по торговле и развитию. Несмотря на значительные усилия, предпринимавшиеся африканскими правительствами в последние годы, главной целью остается достижение равенства в сфере финансов и либерализации экономики. Для этого, по мнению авторов документа, необходимо вперед посыпать малый бизнес, добиваться прогресса в деле определения цен на рынке, приватизации и изменения торговой политики.

Владимир КУЗНЕЦОВ.

## Кубинские партнеры из... Майами

Обретение подлинной независимости послужило мощным импульсом к росту авторитета России на международной арене. Мир активно переходит к непосредственному сотрудничеству с ней. Устанавливаются партнерские связи между парламентариями, предпринимателями, новыми партиями, общественными организациями и даже оппозиционными силами.

Недавно из Майами (штат Флорида, США) вернулась группа народных депутатов России, проложивших тропинку к нашему новому взаимоотношениям с кубинской олигархией. С теми, кто вынужден покинуть свою родину из-за непримиримой политики тотального национализма обществу нежиланской обстановкой.

Мы рекомендовали представителям деловых кругов активнее идти на контакты с нашими предпринимателями, самим инициировать сопоставимую деятельность непосредственно в России, и в первую очередь в аграрном секторе. Организовать производство агротехники для фермерских хозяйств и присудебных участков, внедрить в нашу экономику новые технологии по переработке сельхозпродукции, на основе долгосрочных контрактов организовать бесперебойную поставку сахара по ценам рынка, не теряя при этом возможности получать выигрыш.

— Но пойдет ли бизнесмены в нашу некомпетентную финансовую систему, привнесенную в тому же неопределенность внутриполитической обстановки?

— Да, бизнесу нужна политическая стабильность, к чему дополняющиеся забои, у кого давно отложены партнёрские связи. Но надо помнить о гладкой тенденции капитала: постоянно стремление к самонакоплению.

Именно этим объясняется присутствие в нашей альтернативной экономике уже сегодня тысячи иностранных компаний. Да, их участие пока характеризуется инвестиционным малым объемом совместной деятельности, в основном в сфере легковесного бизнеса. Что же касается инвестиций в крупные проекты, развитие промышленности, строительства, сельского хозяйства, жилья, то здесь замечено стремление к долгосрочным партнерствам.

Другими словами, кубинский социализм также, очевидно, проявляет характеристику для унитарно-распределительной экономики закономерность — полную недальновидность. А это значит, что надо ориентироваться на тех, кто в состоянии выполнить свои договорные обязательства. Кубинская администрация в Майами, несомненно, надежный партнер.

## Прими нас, Россия!



Земля, а в центре занятости в Воронеже — полные писем. После публикации в центральных газетах, где указывались адреса хозяйств, готовых принять переселенцев, у сотрудников центра работы по переселению. Пищут русские из Узбекистана и Киргизии, стран Балтии и Закавказья. Боронежцы помогают как могут. Предоставляют жилье и жилье в сельских районах области. Около полутора тысяч семей с помощью Воронежского центра занятости обрели здесь дом и работу. Конечно, это капля в море. Желающих гораздо больше.

Города пополнены безработными, мало строятся жилья на селе. И для обустройства переселенцев денег нет. Поэтому понятно нежелание областных громогласно обещать то, что они не смогут выполнить.

На снимках: письма с просьбой о предоставлении жилья и работы в Воронежской области; семьями Владимира Гаценко и Сергея Харитонова переехали в село Ратово из Киргизии в прошлом году.

Фото С. Губского.  
(Фотокорреспондент ТАСС)

